

长春市消协发布中秋、国庆双节消费提示

四大提示助市民安全过节

中秋、国庆双节假期临近,随着疫情转好,聚餐、旅游、购物等将迎来今年消费高峰,为使广大消费者节日期间消费得放心、玩得安全愉快,长春市消协针对节日期间易发生的消费纠纷,发布消费提示,提醒广大消费者安全、绿色、文明、理性消费,确保合法权益不受侵害。

提示一:注意甄别月饼质量。目前,月饼营销信息多,建议消费者应尽量选择到正规大型超市或品牌专卖店购买。在选购中一要检查包装是否完整无损;二看标识标注内容。如,厂名厂址等,应特别注意查看标注内容“SC”编号,因“SC”编号替代了“QS”标志。此外,要认准GB/T19855-2015在包装上应标注月饼生产执行标准。另外,购买者也要特别注意月饼的生产日期和保质期,因月饼大都是提前生产,在购买中应选购近期制作为佳。同时,消费者从应该标注的主要成分中,查看月饼配料和色素,看是否超范围和超限量使用食品添加剂、防腐剂。三要网购月饼需更加谨慎,应选择正规有第三方网络平台的品牌专营店,注意甄别对以健康、养生为噱头的月饼宣传信息,建议消费者从月饼标注成分中去识别和咨询推销宣传信息真实性,理性选择适合自己食用月饼。再来就是买月饼不能只看包装精美,过度精美包装并不能替代月饼质量,而且从成本上价格相对要高,建议选择简洁、安全、环保材料的包装月饼。

提示二:出行旅游应提前做好功课。长假期间,出门旅游须注意人身、财产安全。一是跟团游的消费者请选择证照齐全的旅行社,并通过对多家旅行社所提供各旅游线路服务内容进行比对,注意识别“低价游”、“零团费”等旅游产品,避免误入消费陷阱。二是要认真签订旅游合同。首先应仔细看好合同中格式条款内容,注意将服务人员口头承诺及双方约定的内容及易引发纠纷的事项要在合同中明确约定。三是提前做好信息查询。节日期间是外出旅游高峰,针对疫情中各旅游景点所采取的预

约、限定人数等防范措施,旅游者应事前对所要去的景点做好了解。选择自驾游的旅客,也应针对高速公路情况及规划好路线、食宿等。因近期天气变化较大,各旅游者要密切关注天气信息、备好旅游中应急物品。

提示三:注意节日餐饮安全。节假日是家人朋友外出聚餐的高峰期,建议消费者应选择持合法正规、卫生的餐饮场所。在订餐前应尽量选择较熟悉、评价好的餐饮企业,要事先询问了解餐食价格、收费项目及食材用料。此外,注意网络订餐安全。由于网络消费中,消费者与餐饮经营者并不见面,只是通过网络信息了解餐饮经营者的基本情况,所以通过网络平台订餐的要认真查看网络交易第三方平台上的入网餐饮服务单位是否有营业执照、食品经营许可证等相关证件,同时查看其证照的相关信息和食品安全量化等级。建议不要在微信及朋友圈等没有第三方平台经营店订购餐品,以免出现有关食品安全方面的问题难维权。

提示四:理性对待节假日期间经营促销。“双节”期间,商家促销手段繁多,消费者一要理性对待促销中“买就送”等诱惑信息,避免不按需消费而造成浪费。二是注意低价中质量差和“三包”服务缺失,建议要货比三家、三思后行。三要注意防范预付款消费陷阱。消费者面对预付就可折扣消费方式应注意交款后商家跑路风险度及格式条款限制退款难等问题,建议少预付或一次一付款方式消费,把风险降为零。四是消费中应养成索要保留消费凭证习惯,增强风险防范意识,以便能有效地维护自己的合法权益。

/城市晚报全媒体记者 王跃 报道

10月1日至4日加班 应发3倍工资

昨日,记者了解到,目前人力资源和社会保障部就2020年国庆节、中秋节假期加班工资计算问题进行明确。

10月1日至4日,用人单位安排劳动者加班的,应按不低于工资的300%支付加班工资报酬。10月5日至8日,用人单位安排劳动者加班的,应先安排补休;不能安排补休的,应按不低于工资的200%支付加班工资报酬。

在10月1日至8日期间,用人单位未安排劳动者工作的,按原有工资计发方式处理。

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

中秋和国庆同时 出现在10月1日这一天 21世纪仅会出现4次

今年中秋节和国庆节将至,巧合的是,两节同时出现在10月1日这一天。据了解,就21世纪而言,这种“巧合”仅会出现4次,比较罕见。除了今年外,上一次是2001年,另外两次则是2031年和2077年。

吉林省民间文艺家协会主席、著名民俗学专家曹保明说,中秋节每年固定在农历的八月十五,我国的农历是从地球的运转,自然规律形成的,而今年两个节日相遇在同一天,主要还是今年农历“闰月”导致的,所以今年的10月1日可谓是“双喜临门!”

/城市晚报全媒体记者 吕闯 报道

舒兰市消防救援大队联合相关部门 对辖区高层小区开展消防安全检查工作

近日,舒兰市消防救援大队联合住建局物业办、派出所、街道等相关部门对辖区高层小区开展消防安全检查工作。检查组首先听取了高层物业小区负责人对于本小区基本情况介绍,随后重点实地检查了各高层建筑的安全出口、消防车通道畅通情况;消火栓及消防设施完整好用情况以及是否存在电动车违法违章停放、充电等问题。检查的同时,监督检查人员要求物业小区负责人要充分认识到当前火灾防控工作的重要性及紧迫性,吸取近年来全国各地高层建筑火灾的教训,切实加强消防安全管理,加大消防安全检查巡查力度,同时要大力开展有针对性的消防宣传活动,大力营造良好的消防安全环境。/高冰

舒兰市消防救援大队 深入辖区街道消防救援委员会帮扶指导

为全面开展乡镇街道消防救援委员会帮扶指导工作,确保基层组织实体运行并发挥实际作用。9月15日,舒兰大队组织人员深入辖区南城街道消防救援委员会进行帮扶指导。指导过程中,首先听取了辖区街道消防救援委员会关于街道基本情况和管理情况的简单介绍。随后,重点对乡镇街道的检查记录以及消防业务档案的管理、台帐建设及相关专项资料一一进行了规范指导。同时还结合《乡镇街道消防救援委员会派驻消防文员工作职责》中的管理规定,就组织纪律、言行举止、任务分工、保密管理等方面进行了强调,使驻派文员对消防救援委员会机构组成、工作纪律有了更加清晰、深刻的了解,提高了文员履行职责意识。/高冰

桦甸消防救援大队组织辖区 高危企业负责人开展消防安全知识培训

为切实做好消防知识宣传工作,提升高危火灾企业防控能力,9月17日,桦甸消防救援大队组织辖区高危企业负责人开展消防安全知识培训活动。培训课上,大队宣传员首先为参训人员发放了消防安全知识宣传单页,并针对高危企业特点,用通俗易懂的语言从发生火灾危害性、火灾事故预防和预防、火场自救逃生方法、初期火灾处置方法等几个方面向参训人员进行了详细的讲解。通过此次培训,进一步明确了企业的消防安全主体责任意识和法律意识,掌握了扑救初期火灾和火灾现场逃生的基本技能,切实提高了企业防范和抗御火灾的整体能力,为提高辖区企业的火灾防控能力打下了坚实的基础。/金禹廷

桦甸消防救援大队打造消防主题公园 让消防元素融入城市文化

为进一步拓展消防宣传渠道,开辟消防宣传新阵地,提升群众消防安全意识,做好社会面消防宣传工作,桦甸市消防救援大队在桦甸市白桦园内打造完成了消防文化主题公园。消防主题公园位于白桦园内,是由桦甸市消防救援大队统筹策划建造完成,整个公园立意新颖、主题鲜明、环境优美,集消防科普宣传、休闲娱乐于一体,是市民朋友们放松心情的好去处。消防主题公园的建立,使桦甸消防完成了“一站式”消防宣传教育基地的组建工作,这一举措让消防安全常识更加贴近群众,大力营造了人人关心支持消防、人人重视参与消防的良好氛围,提高了全民的消防安全意识和素质,全面推进桦甸消防工作社会化进程,让消防宣传真正深入到每个人心中。/金禹廷

长春公交集团南通公司 四车队司乘接力归还乘客遗落手机

9月17日20时30分,李先生来到61路公交车调度室领回了自己爱人白天丢失的苹果手机。据李先生介绍,当天下午他老婆带着孩子乘坐公交车去补课,在桂林路下车,把手机遗落在座位上。下车后不久就发现花了9000多元钱买的手机不见了。李先生抱着试试看的想法打通了电话,没想到手机是被好心乘客捡到交到驾驶员宋美娜手中,宋师傅又代为保管至现在。李先生满怀喜悦地从宋师傅手中接过手机,不停地感谢着。原来,捡到手机的宋师傅已经下班,将手机转交给车队夜班工作人员代为保管,晚上8点30分终于将手机交还给李先生。

四平市铁东区消防救援大队 深入辖区粮库进行消防安全检查

为做好辖区粮库消防安全管理工作,近日,四平市铁东区消防救援大队深入辖区粮库开展消防安全检查。监督员重点就粮库内消防车通道是否畅通,灭火器材是否配备齐全,消防水源

长春市纪委监委通报6起 违反中央八项规定精神典型问题

中秋国庆将至,为深入贯彻落实中央八项规定精神,坚守节日节点,驰而不息纠正“四风”问题,近日,长春市纪委监委通报6起违反中央八项规定精神典型问题。

长春职业技术学院党委副书记、校长张湘富违规设立并领取补贴问题。2012年7月至2017年9月,张湘富在担任长春医学高等专科学校校长期间,违规设立教学补贴项目,为包括其本人在内校外兼职的多名教师发放补贴。2020年6月,张湘富受到党内警告处分,违规领取补贴予以退还。

宽城区图书馆副馆长杨晓军对下属公车私用监管不力问题。今年“五一”期间,宽城区图书馆工作人员韩冰自驾单位公车到市内公园、商场、体育馆等场所游玩健身,副馆长杨晓军对此负有领导责任。2020年6月,韩冰受到政务记过处分,杨晓军受到党内警告处分,公车私用产生的费用予以退赔。

双阳区双营乡大营子村党支部副书记满彦龙违规收受礼金问题。2019年11月,满彦龙以庆祝自家饭

店开业为由设宴招待村民,违规收受礼金共计3200元。2019年12月,满彦龙受到党内警告处分,违规收受礼金予以退还。

九台区泥河街道庙岭村党总支书记、村委会主任郑福吉违规公款吃喝问题。2016年至2018年,郑福吉采取开具虚假发票报销等方式套取村集体资金1.15万元,用于吃喝消费。2019年11月,郑福吉受到党内严重警告处分,违纪款予以收缴。

榆树市自来水公司客服中心主任于凯公款旅游问题。2017年6月,于凯借到杭州培训之机,绕道苏州、上海等地游玩,违规报销交通、食宿等费用共计2100元。2020年4月,于凯受到党内警告处分,违规报销费用予以退还。

长春市农业学校校长赵德海“私车公养”问题。2015年至2018年,赵德海以单位车辆车况差为由,违规决定用本人及学校一职工车辆作为公务用车,报销燃油费。2019年4月,赵德海受到党内严重警告处分。

通报强调,各级党委(党组)要认真贯彻落实习近平总书记视察吉林重要讲话重要指示精神,把全面从严治党要求落实落细,切实担负起作风建设主体责任。要对党员干部常教育、勤提醒、严监管,坚持抓早抓小、动辄则咎,以严的要求和措施狠刹“四风”问题。

通报要求,各级纪检监察机关要强化监督执纪,拉长耳朵、瞪大眼睛,着力创新监督方式和手段。要紧盯“四风”老问题和隐形变异新问题,特别是把抵制浪费、弘扬节俭之风作为反“四风”的一项重要任务,加强常态化监督检查,严肃查处违规公款吃喝、超标准接待、转嫁处理吃喝费用以及大操大办等问题,坚决纠治铺张浪费行为,杜绝享乐奢靡之风。要强化源头治理,推动监督对象健全完善制度,督促党员干部严格落实各项节约措施,在全社会营造浪费可耻、节约为荣的氛围,不断巩固深化落实中央八项规定精神成果,推动党风政风持续好转。

/城市晚报全媒体记者 陆续 报道